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Aanleiding 
Het lid Kuzu (DENK) stelde schriftelijke Kamervragen n.a.v. het TV-programma Argos Medialogica. 

Die uitzending vond plaats op 27 november jl. en was getiteld “Dutchbat, het echte verhaal”. De 

vragen van DENK zijn ingezonden op 23 december jl. U stuurde een uitstelbrief op 16 januari jl.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de antwoorden en daarmee akkoord te geven voor 

verzending.  

Kernpunten 
De vragen hebben betrekking op de rol van Dutchbat III tijdens de val van Srebrenica. De vragen 

gaan met name over wat de Nederlandse militairen op welk moment gezien zouden hebben van de 

oorlogsmisdrijven gepleegd door de Bosnische Serviërs tegen de Bosnische moslims. 

Toelichting 
Aangezien naar de val van Srebrenica en de rol van Dutchbat III een diepgaand en meerjarig 

onderzoek is uitgevoerd door het Nederlands Instituut voor Oorlogsdocumentatie (NIOD), is bij 

meerdere antwoorden verwezen naar de pagina’s uit het NIOD-rapport (2002). Gezien de 

veelomvattendheid en zorgvuldigheid van het rapport, is uitdrukkelijk gekozen voor verwijzen i.p.v. 

samenvatten. Dit wordt waar nodig ook benadrukt bij het antwoord. Iedere paginaverwijzing is tot 

stand gekomen onder auspiciën van het Nederlands Instituut voor Militaire Historie (NIMH).  

Financiële overwegingen 

Er zijn geen financiële consequenties.  

Juridische overwegingen 

Er zijn geen juridische consequenties. In het antwoord op vraag 8 wordt de relatie gelegd met het 

arrest van de Hoge Raad van juli 2019 (zaak 17/04567) en de civielrechtelijke schaderegeling die 

door BZ en Defensie is ingesteld om uitvoering te geven aan dit arrest. 

Communicatie 

In één van de antwoorden is een citaat opgenomen van de toenmalige commandant van Dutchbat 

III. Hij zal hierover vooraf in kennis worden gesteld zodat hij niet onaangenaam verrast wordt als 

zijn naam in openbare stukken verschijnt. Verder zal het bestuur van de vereniging Dutchbat III op 

de dag dat de antwoorden uitgaan, worden geïnformeerd. Tevens zal het Veteranenloket worden 

geïnformeerd, omdat zij mogelijk vragen van veteranen krijgen. Omdat de brief vooral een herhaling 

is van wat er in het NIOD-rapport staat, is er geen verdere communicatie voorzien. 

Ondertekening 

De inhoud van de antwoorden is afgestemd met het Ministerie van Buitenlandse Zaken. Dat geldt 

m.n. voor het antwoord op vraag 19. Omdat het gros van de vragen gaat over Defensie, hecht BZ 

niet aan ondertekening “mede namens”. Die lijn kan wat Defensie betreft worden gevolgd.  
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Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Ter bescherming van de persoonlijke levenssfeer, zijn de persoonsgegevens gelakt.  

 

DE DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 




